



諒必你們曾聽見神賜恩給我，將關切你們的職分託付我。

Surely you have heard about the administration of God's grace that was given to me for you.



4 做一個樂於接待的信徒

文／田輝煌 圖／喜恩

受訪者除了感受到關心，尚能學習到接待是福氣的觀念。

現今工商忙碌且人際關係複雜的時代，人與人之間的往來漸趨疏遠，以致彼此間缺乏了共識和信任感，無法建立良善的社會關係。然就教會生活團契而言，是個大家庭的生命共同體，是聯屬於耶穌基督生命的團契生活；是互為肢體來服事主，完成神國的推展，好宣揚主耶穌的美德，成就神一切美善的旨意和工作來榮神益人。顯然地，透過家庭訪問，得凝聚屬靈的情誼，增進團契的共識，建立溫馨而堅實的歸屬感。故家庭訪問是不可或缺的事奉工作，是聯絡家庭和教會間的和睦關係，以致每個人在主裡得合而為一，彼此在神的真道上和聖靈裡，得到主耶穌豐盛的恩惠幫助。以下就受訪者認知來作分享：

一. 正確的觀念

1. 是接受關係

每一個家庭皆有追求的目標，和擔負的生活勞苦，然藉著訪問使受訪者得到紓解，以神的恩典和代禱的力量，體會從神來的安慰和同靈的愛心幫補，如是真誠地關心，對受訪者是有益無害的。

2. 不是責難和重擔

有些人以為被訪問，一定是被列入黑名單或有問題者，事實上並非如此。通常是彼此問安、互動交流，至少了解近況，能在禱告中求神同在和賜福。當

然要登門訪問時，必事先聯絡，在適當的時機中做好訪問工作，儘量不造成受訪者的重擔，甚至以責難的方式對待之。

3. 是學習待人而蒙福

對於聖經的訓誨，提到接待與福氣是相連的、是一體的。例如：亞伯拉罕善於接待人，結果有次就接待到神和天使而蒙受大福氣（創十八1-19）。又如主耶穌所說的：「人接待你們就是接待我；……只把一杯涼水給這小子裡的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜。」（太十40-42）。可見受訪者除了感受到關心，尚能學習到接待是福氣的觀念。

二. 良善的態度

1. 不逃避被訪問

一般訪問的事工，會事先做好聯繫，若有不便之處則另行安排機會，絕不強人所難。但受訪者若是選擇一味地逃避，則會漸漸地喪失了屬靈的情誼，甚至有的因此疏離教會。如此，就缺少恩典的生活見證，也就缺少了屬靈的生命力和神的同在。

2. 誠懇對話

當我們接受訪問時，要尊重來訪者的用心和付出。他們是為了服事主而願意撥出時間和精神，故受訪者當以誠懇的態度，來回應彼此的感動，透過溫柔的對話，體會神同工의明證。

3. 謙卑服事

主耶穌說：「祂心裡柔和謙卑」（太十一29），我們若能效法主，便能負主軛（指福音工作而言）和活出主的樣式，即為主作見證。尤其受訪者謙卑服事人，使來訪者受到感動和造就，而更加愛主、事奉主。

4. 分享主恩典

有的受訪者真誠地分享近況，且點點滴滴地將神的恩典述說出來，甚至內心感動不已，深覺主恩夠用。這樣的互動，讓彼此間得到造就，沐浴在神豐盛的恩惠裡。

5. 領受勸勉

人生常有十之八九不如意的事，當我們遭遇這些，對於來訪者所做有關愛心的勸勉要做好心理準備。因虛心受教的人，便得益處多多，深信神會在中間動工和賜福的，使我們經歷以馬內利（神與我們同在）之見證。

三. 用神的愛彼此建立

當保羅提到信仰和作聖工時，便強調一切動力乃是主的愛激勵（林後五14）。如此我們都是靠著祂聯絡得合式，照著各職和各體的功用，彼此相助且在愛中建立自己。這是要在神的愛中才能建構起來的，然而透過訪問工作，更能體會此美好的善工。故來訪者和受訪者要有純正的信念來成就神的工。我們當在神的愛中建立哪些共同的信念呢？

1. 訪問當以聖潔為基礎、2. 以真理為依據、3. 以愛心為活力、4. 以服事為手段、5. 以靈力為明證、6. 以得救為目標、7. 以禱告為始終。

結語

訪問是牧養教會基本的工作，亦是神的聖工，是作在主的身上，故我們當用心地去經營，讓個人、家庭和神的教會，漸漸增長而榮耀主聖名，直到永遠。阿們！

